附件2：

智能制造（中德）学院团总支学生会各部门职责

一、学院团总支
团总支学生副书记
[bookmark: OLE_LINK6][bookmark: OLE_LINK5][bookmark: OLE_LINK4]〈1〉协助、配合学院团总支书记开展学院团总支学生会全面工作，受书记委派主持召开学院团总支学生会学生干部工作会，传达上级指示精神及有关会议决议，研究工作、制定计划、组织落实和进行督促、考核。
〈2〉与校团委及其他二级学院保持密切的联系，交流情况，互相支持，共同促进团学工作的顺利开展。
〈3〉抓好学院团员青年的理论学习，抓好学院团总支学生会学生干部的学习，充分调动广大团员青年学习理论的积极性。
〈4〉协助书记负责团干部队伍的监督、考核。

组织部
〈1〉负责团费收缴工作，做到收缴有制度，缴费有记录。
〈2〉负责团员证的颁发、组织关系的接转；青年入团的考察、审批工作；对违反团纪的团员进行调查了解，提出处理意见。
〈3〉做好团员证的年度注册，团员档案的归档；全面掌握学院共青团组织的情况（团支部数量及人员构成，团干部的数量），及时进行团员登记和团员及团干部变动情况调查统计工作。
〈4〉负责学生干部档案的管理和工作业绩的考核、鉴定。
〈5〉加强与基层团组织的联系，经常了解基层团支部的组织建设情况，对各团支部活动的开展进行指导、监督、检查与帮助，每学期召开一次组织工作会。
〈6〉加强团员意识教育，组织每年度的团员教育评议工作。
〈7〉制定落实团员培训计划，抓好团干部的培训和考核，每学年对院级学生干部做一次考核、鉴定。
〈8〉开展达标创优活动，评选“先进团支部”、“优秀团员”、“优秀团干部”等。
〈9〉对违纪团员的团纪处分进行备案、归档，对未及时给予团纪处分的团支部进行及时处理。
〈10〉协助学校党校，组织党课教育，向党组织推荐优秀青年入党。
〈11〉负责新团员的审批和考察工作，办理超龄离团手续。
〈12〉负责团代会的报请和会后报告，及各团支部干部改选的审批工作。



新媒体
〈1〉调查、掌握、分析、研究团员青年的思想状况和要求，结合新时代党的路线、方针、政策和学校党委和上级团委的要求，提出宣传工作意见，拟订和提出开展思想教育的措施和意见。
〈2〉针对团员青年的思想状况，组织各种教育活动，如组织、参观、报告会等，探索、研究团的宣传工作的新规律和新理论。
〈3〉抓好团的宣传队伍的建设，组织宣传干部业务培训和考核，负责好对外宣传工作。
〈4〉利用橱窗、板报等宣传党的政策、先进人物事迹和国内、学校、学院的重大活动。
〈5〉指导学院各班级的宣传工作，负责学院大型宣教活动的计划和实施。
〈6〉总结共青团工作经验，宣传工作典型，创造良好的校园舆论环境。
[bookmark: OLE_LINK7]〈7〉团总支学生会各项活动照片的整理、存档工作。
〈8〉负责学院团总支学生会各项会议及活动简报的编写工作。
〈9〉负责对学院学生干部进行新闻简报编写培训。
〈10〉收集校园趣味趣事、活动照片、撰写新闻稿、进行内容审核，并发布至学院校团委官方微信平台。 
<12>坚持做到每天认真管理微信、微博平台，推送积极、青春、正能量信息，并积极、正面回复学院官方微信公众号留言。
<13>负责校运会期间新闻素材的采集和新闻稿的撰写。
2、 
学院学生会

主席团
〈1〉联系行政老师和学生主干。
〈2〉统筹学院学生组织各部门的工作。
〈3〉传达落实校、院学生会的决议和指示。
〈4〉开展学生组织创新精神工作。
〈5〉负责与校学生会的沟通与交流。

学习部
〈1〉组织和领导各班级学习委员定期开展交流活动，收集同学们学习上的要求和建议，及时向有关部门和任课老师反映，并协助解决存在的问题。
〈2〉经常组织课余学习生活，积极开展第二课堂，通过演讲、辩论、征文等多种形式的活动，培养同学们发奋学习的良好风气。
〈3〉组织学院的学习交流活动，围绕提高学习效率、探讨学习方法、开辟学习园地进行交流。
〈4〉配合教务处、学院开展学习辅导工作，提高学生学习质量，负责传达学习方面的计划，安排并监督各班搞好的计划落实情况。

文体部
〈1〉围绕各阶段的中心任务，配合学院团总支学生会组织举办各种形式的文艺、体育活动，丰富我院学生的课余生活。
[bookmark: _GoBack]〈2〉负责我院各种文艺活动（包括迎新晚会、歌咏比赛、毕业生晚会等）的策划、开展以及总结工作。积极组织同学参加群众性的体育活动（如冬季长跑、田径运动会等），组织学生举行形式多样的体育比赛（如篮球赛、足球赛等），培养同学们的业余爱好，增强体质。
〈3〉在迎新晚会、毕业生晚会等重要活动上充分展现我院风采，争取丰富节目内容，突出我院鲜明的文艺气息，并积极组织活动后的开拓研究，努力提高文艺活动质量。
〈4〉学院重大活动担任礼仪、引导、服务接待。
〈5〉负责校运会趣味比赛项目训练和后勤服务。
 
心理部
〈1〉协助老师开展心理健康教育相关工作。
〈2〉普及心理健康方面的知识。
〈3〉组织心理健康方面的活动。
〈4〉心理主题班会征集大赛。
〈5〉315维权日、525心理节。 


