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2019-2020-1期学生座谈会意见与建议汇总
根据学校常规工作安排，各学院于十二周开始陆续组织各年级、各专业学生代表召开座谈会，围绕教师教学质量、教学服务管理问题进行意见征求。

教学督导室根据各学院期中学生座谈会以及期中学生问卷调查中反映的各方面问题进行了简要的汇总归纳供各学院（部门）参考，具体内容如下：
一、教学质量类

交通运输学院

《高铁乘务列车服务》课程在讲解中缺少相关教学视频；《铁道概论》课程个别外聘教师老师上课声音太小；建议《大学实用英语》上课增添语法部分内容；《服务心理学》课程个别外聘老师PPT内容与教材不符；邮乘专业同学反映应用数学课程教师授课进度太快，建议放缓进度；轮机专业同学反映建议增加《轮机工程基础》课程课时。

有同学反映《铁路列车实务》课程上课笔记太多；19级高乘专业同学建议计算机课程教师多关注后排同学；计算机课程上课人数太多，建议小班教学；19级高乘专业同学反映普通话老师普通话不太标准；部分专业同学建议增设英语四、六级考试机构；部分专业同学建议形体课延续上学期授课模式。
商学院

《财务管理实务》课程难度较大；建议《经济学基础》任课教师讲解过程中多结合实际案例以便于学生理解；18级财务管理专业同学建议《财务管理实务》课程放缓课程进度；《应用数学》难度较大，建议放缓进度；

《管理学原理》课程个别外聘老师上课脱离教材内容较多；《基础会计》课程教师上课声音较小并且授课进度较快，学生跟不上进度；学生反映有的教师上课过于枯燥，建议多与学生互动；建议老师在讲解相关设备时增加视频内容以便于学生理解；有同学反映个别老师不管理课堂纪律，建议加强课堂纪律管理。
轨道学院 

18级机车专业同学反映计算机信息技术课程教师存在偏心现象；19级城运专业同学反映《城市轨道交通车站设备》课程个别外聘老师不按照课本内容讲授，导致同学听不懂；计算机网络基础课程教师上课语速太快。有同学反映个别外聘教师上课态度消极。

大数据学院

建议《信息安全与评估》课程教师上课时多拓展一些操作内容；建议《应用数学》课程教师放缓授课速度、板书写清楚一点；建议《大学生心理健康》课程教师多与学生互动；建议《计算机网络基础》课程教师上课时声音大一点；有同学反映计算机课程教师对班级部分同学持有偏见；建议《IT项目管理》课程教师授课时多讲解重点部分。
公共事业管理学院

幼管专业同学建议计算机课程教师多给点时间让同学自己练习；应用数学和大学实用英语课程学习氛围不浓厚；药品专业同学建议应用数学课程教师放缓语速；思想道德修养与法律基础和人体解剖生理学课程教师上课比较枯燥，建议多与学生互动；
智能制造与汽车学院

建议《汽车电气设备构造与维修》课程增加实训课时。

有同学反映汽车电气设备构造与维修实训课程个别教师每次上课讲完要点后便让同学自己用手机百度，感觉没有过多的传授专业知识。

路桥与建筑学院

《路基构造与施工》课程教师上课过于死板，课堂气氛不够活跃；建议《铁路勘测与设计》课程教师上课时放缓语速；建议《高速铁路路基构造与施工》课程教师使用普通话教学；《建筑施工组织》、《装配式混泥土结构》课程难度较大；《大学生心理健康》课程教师上课过于严格；BIM课程教师授课进度较快。

铁道专业同学反映个别教师讲课口齿不清；个别任课教师方言口音较重；建议部分教师改变教学方式，从学生的角度出发让课程变得生动；军训课教官过于严苛，希望能够多尊重学生；个别课程教师讲授进度快内容太多，学生难以消化；道桥专业同学建议个别教师对课堂纪律加强管理。
二、教学实训设施设备类

交通运输学院

足球场损坏处太多，容易摔伤；建议完善学校播音设备；建议健身房对全校学生开放；图书馆书桌太乱。

交运楼座椅损坏较多，建议更换；部分教室多媒体老化严重，幕布太脏，建议更换；计算机机房电脑损坏较多；教室时钟时间不准确，建议调试；教学楼上下课铃声太小。

路桥与建筑学院

建议测量课程借实训仪器时简化借还流程。有的教室手机网络较差，导致翻转校园APP无法正常签到。

BIM机房键盘损坏严重，影响教学，建议更换；土木楼四楼机房电脑卡顿，影响上课和学习进度；测量仪器电池电量不稳定，耽误上课时间。

智能制造与汽车学院

交工楼教室凳子损坏较多，大班教学时没有位置，建议更换。教室网络太差，导致翻转校园APP无法正常签到。

体育课上课人数较多，部分体育器材不够使用；实训室设备陈旧，部分设备损坏严重，建议更新。例如水平仪。

公共事业管理学院

电竞专业教室设计不合理，同学坐在下面看不到PPT上的内容；电竞专业教室网络较差，影响教学。
大数据学院

交工楼307教室电脑配置较低，中病毒现象较多，影响上课教学进度。
商学院

计算机房电脑卡顿严重，建议更换；图书馆图书分类查找困难；建议游泳池对外开放；建议修建室内羽毛球场；

三、教材类

商学院

《供应链信息化》课程教材错误较多；《经济法实务》、《税收实务》课程教材未及时更新相关所学内容。
轨道学院

18级城运专业同学反映个别同学仍没有教材。
智能制造与汽车学院

《应用文写作》教材过于老旧，与上课内容不符合。
四、作业布置与批改类

交通运输学院

学生反映老师布置作业过于集中，建议按教学进度布置作业；学生反映作业布置量太大，作业本数量不够。
路桥与建筑学院

有同学反映《轨道构造与施工》课程教师布置作业较多；部分专业同学反映教师布置作业过于集中。
商学院

部分专业老师布置作业量太大。
轨道学院

部分专业同学反映任课老师布置作业过于集中。
五、教学课程安排

智能制造与汽车学院

建议专业核心课程安排在上午；18级智能专业同学反映部分课程理论性太强，建议加入实操部分，例如《电工基础》。
部分专业同学反映，下午五六节与七八节课程教室相隔太远，容易迟到，建议集中安排上课地点。

交通运输学院

课程安排过于分散，两节课之间上课距离较远，建议集中安排上课地点：建议星期五下午不排课。
商学院

周五3-4节与5-6节连排课，导致无午休时间，建议调整课程安排；建议集中安排上课地点，避免上课迟到。

电商专业同学反映，土木楼计算机课程上课人数太多，后面同学听不到老师讲课，建议小班教学。
轨道学院

建议周五下午不安排课程。

六、学生管理类

查寝制度过于严格，导致早上无课不能上床休息；晚归同学声音太大，影响其他同学休息；查寝扣分标准不统一；查寝扣分情况混乱，个别检查情况与最终结果不一致。

晚上打卡过于拥挤，建议增设打卡机；建议提前打卡时间。

交运学院学生建议辅导员公平对待每一位同学；军训课上课时间太早，建议往后延迟；少数民族同学建议重大节假日可以放假；交运学院学生反映有教官找学生麻烦。

部分勤工助学岗位工资未照常发放；建议减少班会课召开次数；建议增加学生社团活动场地。
七、后勤服务类

 食堂饭菜不够卫生，虫类较多；部分食堂餐具清洗不干净，例如盛汤的碗；食堂消毒柜未通电，建议充分使用；食堂菜品花样少、分量少；食堂存在隔夜饭菜现象；食堂地面太滑，容易摔倒；一食堂屋顶经常有掉落物，建议修缮；一食堂门口地太滑，建议修缮；建议学校超市开通微信支付；食堂工作人员态度不好；建议电卡可以网上充值；建议充值饭卡方式多样化，例如手机网上充值。

建议每栋宿舍楼都增添洗衣房；部分宿舍宿管存在提前关门现象；建议新建寝室尽早接通天然气，使用水卡费用昂贵；寝室设施损坏侯报修进度较慢；通14栋宿舍厕所不排水；个别宿管态度较差。
学校路灯太少，路上过于昏暗，建议增设路灯；建议完善学校排水系统；建议宿舍楼下安装自行车雨棚；学校手机和校园网络太差，建议改善；交运楼上下课过于拥挤，建议改善；学校路边座椅损坏严重，建议更换；通济湖水体污染严重，夏天臭味太浓；建议修建小吃街，引进外面商家；建议中德实训中心修建厕所；建议拓展校园卡适用范围，例如乘车和门禁。
教学督导室
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